

METALAXYL ST is a systemic fungicide that contains the chemical metalaxyl, which interferes with fungal RNA synthesis. METALAXYL ST is intended for use as a planter box treatment in combination of broad-spectrum fungicide.

### **MODES OF ACTION**

Metalaxyl is one of the best systemic fungicides against oomycetes. It is widely used as a soil or seed treatment for the control of pythium and phytophthora seed rot and dampingoff, and as soil treatment for the control of phytophthora stem rots and cankers in annuals and perennials and of certain downy mildews. METALAXYL ST is water soluble and is translocated readily from roots to the aerial parts of plants.

## **SOYBEAN DISEASES:**

**Damping-off Control** 

Pythium

#### **Early Season Control**

Phytophthora

#### PRODUCT BENEFITS

- · Metalaxyl is an industry standard systemic fungicide for phytophthora and pythium.
- Contains protective and curative properties.
- Systemic protection absorbed by the roots and translocated to the plant.
- Protects the seed and root structure during early
- No resistance potential

# **APPLICATION METHODS**

METALAXYL ST can be used as a planter box application through Meristem's patented BIO-CAPSULE™ delivery system. Please consult the product label for more details.

©2024 Meristem Crop Performance® Group, LLC. All rights reserved. Revised 03/24

METALAXYL ST EPA No. 94485-8







